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Ο Εσπερινός του πολιούχου Αγίου Χριστοφόρου 
στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με την ακολουθία του πανηγυρικού πολυαρχιερατικού 
Εσπερινού άρχισαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του 
πολιούχου της πόλεως του Αγρινίου, Αγίου Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου την Τετάρτη της 
Διακαινησίμου, 8 Μαΐου 2024, στον περικαλλή νέο Ιερό Ναό 
του Αγίου Χριστοφόρου.
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Την φετινή πανήγυρη λαμπρύνουν με την παρουσία τους, προσκεκλημένοι του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
κ. Δαμασκηνού, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος και Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος.

Στην Ακολουθία του Εσπερινού χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.



Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός καλωσορίζοντας 
τους Αγίους Αρχιερείς ανέφερε ότι «αν ολόκληρη η Οικουμένη καταυγάζεται από 
το ανέσπερο φως που πηγάζει από το κενό μνημείο και αν τα πάντα φωτίζονται 
από το υπέρλαμπρο φως της Αναστάσεως του Χριστού, η πόλη του Αγρινίου διπλά 
ευφραίνεται και υπερβαλλόντως αγάλλεται, διότι μέσα στην αναστάσιμη αυτή 
περίοδο εορτάζει και τιμά τον προστάτη Άγιό της, τον πολιούχο και πρεσβευτή 
της, τον ένδοξο μεγαλομάρτυρα Χριστοφόρο. Και η πανήγυρη αυτή αποτελεί 
μοναδικό γεγονός για την πόλη του Αγρινίου και συγκεντρώνει τα πλήθη των 
πιστών, που προσέρχονται για να συμψάλλουν από κοινού τον αναστάσιμο ύμνο 
“Χριστός Ανέστη”, να προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα λείψανα του Αγίου και να 
ασπαστούν την θαυματουργό του εικόνα».

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στο εκκλησίασμα τους Αγίους Αρχιερείς, 
λέγοντας ότι «έχουμε την μεγίστη ευλογία και χαρά να τιμούν με την ευλογητή 
παρουσία τους την φετινή μας πανήγυρη τρεις εκλεκτοί και διακεκριμένοι 
Ιεράρχες της Ελλαδικής Εκκλησίας» και αναφέρθηκε στους πνευματικούς δεσμούς 
που τον συνδέουν με τον καθένα ξεχωριστά.



Ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, κατά το κήρυγμά του, 
αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Χριστοφόρου, ο οποίος αξιώθηκε να μεταφέρει 
στους ώμους του τον Ιησού Χριστό και στην συνέχεια να λάβει από τον Επίσκοπο 
της Αντιοχείας, Βαβύλα το Άγιο Βάπτισμα και το Άγιο Χρίσμα.

Λαμβάνοντας αφορμή από το όνομα «Χριστοφόρος» παρουσίασε την διδασκαλία 
της Εκκλησίας για το πρόσωπο του Χριστού, αναφέρθηκε στο μυστήριο της Θείας 
Οικονομίας και εξήγησε πώς, δια των Αγίων Μυστηρίων της Εκκλησίας, ο 
άνθρωπος εγκεντρίζεται στη ζωή του Χριστού και βιώνει την παρουσία του Θεού 
στη ζωή του.



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι, αν δεν βλέπουμε τον Χριστό και δεν ζούμε τον 
Χριστό, αυτό συμβαίνει γιατί η καρδιά μας είναι βεβαρυμμένη από τα πάθη. 
Χρειάζεται η κάθαρση και η άσκηση, μέσω της οποίας καθαίρεται η εσωτέρα 
καρδία του ανθρώπου. «Όταν καθαρίσουμε την καρδιά μας από τα πάθη θα 
αφήσουμε χώρο για να έρθει να ενσκηνώσει μέσα μας ο Χριστός, και τότε ο 
άνθρωπος γίνεται χριστοφόρος» τόνισε ο Σεβασμιώτατος και ολοκλήρωσε το 
κήρυγμά του λέγοντας, ότι χριστοφόροι είναι όλοι οι πιστοί που ακολούθησαν 
αυτήν την οδό, που εντάχθηκαν στο σώμα της Εκκλησίας, που απαρνήθηκαν τις 
μεθοδίες του διαβόλου, που πίστεψαν με όλη την καρδιά τους, ότι ο Χριστός είναι 
ο Σεσαρκωμένος Υιός και Λόγος του Θεού, ο Σωτήρας και Λυτρωτής και έζησαν με 
συνέπεια και εντιμότητα τη ζωή της Εκκλησίας.



Δείτε ΕΔΩ περισσότερες φωτογραφίες 
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